

# 党员要时刻牢记“第一身份”

牛正田

新论

“第一身份”是政治身份、职责身份、担当身份、使命身份，“第一身份”是初心、是誓言、是旗帜、是导向、是动力。牢记“第一身份”、发挥“第一身份”、践行“第一身份”，是“四个意识”所在，是“四有”所在，也是党的宗旨、纪律、党性所在。擦亮“第一身份”明方向、理解“第一身份”知职责、落实“第一身份”做榜样、践行“第一身份”树形象，就显得特别重要、特别严肃、特别迫切。

党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》明确指出，全体党员、干部特别是高级干部必须增强党的意识，时刻牢记自己第一身份是党员。与此同时，习近平总书记多次强调，“全党同志要强化党的意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作”。“第一身份”是政治身份、职责身份、担当身份、使命身份，“第一身份”是初心、是誓言、是旗帜、是导向、是动力。牢记“第一身份”、发挥“第一身份”、践行“第一身份”，是“四个意识”所在，是“四有”所在，也是党的宗旨、纪律、党性所在。擦亮“第一身份”明方向、理解“第一身份”知职责、落实“第一身份”做榜样、践行“第一身份”树形象，就显得特别重要、特别严肃、特别迫切。

党员时刻牢记“第一身份”就要坚定对党信仰的初心。党的信仰，是共产党人的生命源泉，是“精神支柱和政治灵魂”，是永不生锈的“政治钢铁”。牢记“第一身份”不忘对党信仰的初心，就能把对党的信仰作为一生奋进的目标。瞿秋白慷慨就义，始终坚定信仰；江竹筠受尽折磨，始终坚固信念；杨善洲一心为公，始终坚定信心，这一彰显出共

产党员“第一身份”的品格。可是，今天有些党员干部面对复杂严峻的形势，经受不住错误思潮的冲击，改变了初心、淡化了信仰，背弃了信念、丧失了信心，于是，出现了革命意志衰退、理想追求错位，崇高气节没有了，为人民服务的思想淡化了，高尚的品格缺少了，奋斗的精神熄灭了，他们为权力所左右、为金钱所奴役、为美色所迷惑，把人生的理想变作对个人私利的追求，这谈何其“第一身份”！在世界上，有一种力量可以穿越时空，照亮并凝聚人心，那就是信仰的力量。不忘初心，守住信仰精神高地，永远是党员时刻牢记“第一身份”的坚固基石。

党员时刻牢记“第一身份”就要铭记共产党员是“特殊材料”制成的。习近平总书记指出，在二十世纪中国苦难而辉煌的历史进程中，涌现出一大批用特殊材料制成的优秀共产党人。这批共产党人特别能吃苦、特别能吃亏、特别能战斗、特别能奉献。在抗战胜利前夕，八路军总司令朱德在一次讲话中提到，战斗在山东地区的八路军，伤亡总数的45%是共产党员；陕甘宁边区留守部队中的劳动模范，80%是共产党员。党员的“第一身份”，做出的每一件事都得人心、感人心、振人心，为党旗增艳、为国旗增辉。站在“十三五”新的起跑线上，多么需要共产党员“第一身份”带领全

国人民为实现中国梦而奋斗！强大的精神力量可以转化为物质力量，推动生产力的发展和国富民强。伟大的时代呼唤伟大的精神，崇高的事业需要精神的引领。用精神的力量提振发展士气，用榜样的光辉激励奋进作为，这是时代的要求、人民的企盼、历史的召唤、民心的回归。每个党员都要当好“第一身份”的责任人，叫响“看我的，跟我上”，做到“平常时候看得出来，关键时刻站得出来，危急关头豁得出来”，团结一致、奋发向上，万众一心齐奋进，大书时代风采录。

党的十八大以来，党中央先后出台了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》以及《中国共产党廉洁自律准则》等，要求党员树立起强烈的纪律意识、规矩意识。遵守纪律没有特权，执行纪律没有例外。党员干部要主动担负起执行和维护党的政治纪律和政治规矩的责任，坚决防止和纠正执行纪律宽、松、软的问题；要以反面典型为镜深刻反思，立起自律的标尺，做到警钟长鸣、利剑高悬、不越雷池、不踩红线。党员执行纪律没有选择题，全是必答题。所以，要严格过好组织生活，接受党内管理监督，烧旺党内政治生活这个熔炉，炼就“金刚不坏之身”，才能避免在信仰、党性、纪律、作风等方面出问题。底线深扎根，根基固得牢。这样，“第一身份”的旗帜就会处处飘扬，党的政治生态就会“山清水秀”，改革开放的事业就会红红火火，人民幸福、国家富强、民族振兴的凯歌就会在神州大地高奏！

(作者为郸城县委常委、纪委书记)

党的十八届六中全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》明确指出，全体党员、干部特别是高级干部必须增强党的意识，时刻牢记自己第一身份是党员。与此同时，习近平总书记多次强调，“全党同志要强化党的意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作”。“第一身份”是政治身份、职责身份、担当身份、使命身份，“第一身份”是初心、是誓言、是旗帜、是导向、是动力。牢记“第一身份”、发挥“第一身份”、践行“第一身份”，是“四个意识”所在，是“四有”所在，也是党的宗旨、纪律、党性所在。擦亮“第一身份”明方向、理解“第一身份”知职责、落实“第一身份”做榜样、践行“第一身份”树形象，就显得特别重要、特别严肃、特别迫切。

党员时刻牢记“第一身份”就要坚定对党信仰的初心。党的信仰，是共产党人的生命源泉，是“精神支柱和政治灵魂”，是永不生锈的“政治钢铁”。牢记“第一身份”不忘对党信仰的初心，就能把对党的信仰作为一生奋进的目标。瞿秋白慷慨就义，始终坚定信仰；江竹筠受尽折磨，始终坚固信念；杨善洲一心为公，始终坚定信心，这一彰显出共

## 教育“熊孩子”岂能一打了之？

宋海转

辣说

行为如此肆无忌惮，绝非一朝一夕形成的。家长长期凡事迁就妥协、没有原则地爱，是孩子变“熊”的根本原因。

在孩子的恶习已然形成的情况下，打孩子，或许会有一时之效。但想要用如此简单粗暴的方法来扶正一棵长歪的小树，无异于缘木求鱼。更有甚者，打还会激起孩子的逆反心理，以至于造成不可估量的后果。

孩子会打骂至亲，说到底是因为他不懂什么是爱。别说孩子，包括不少家长在内，都不懂爱是有原则的、是双向的、是有度的。错误的爱最终只会毁了孩子。孩子变“熊”，家长难辞其咎。

正如“上山容易下山难”一样，“熊孩子”的恶习养成容易，想要改善却绝非易事。然而，孩子再“熊”也是孩子，还有无限的发展成长空间。因此，家长对“熊孩子”与其任其发展或者“以暴制暴”，不如好好反省自身，用足够的耐心与智慧，给予孩子真正爱的教育。

如此，在爱的长期滋养下，长歪的树苗才能“正”回来。

日前，网上一则“因不让其玩手机，小男孩飞踹妈妈5脚”的新闻引发舆论广泛关注。近年来，类似孩童打骂妈妈、奶奶等长辈亲属的新闻屡见报端。看到此类新闻，不少网友如此感叹：“太令人寒心，这种熊孩子，就该恨恨地打。”

孩子如此暴力对待母亲，“该打”成了很多人脑海中的第一反应。显然，“棍棒底下出孝子”的陈腐观念，依旧深植人心。事实上，对待新闻中的这种“熊孩子”，家长真能一打了之吗？私以为不然。新闻中，孩子的性格如此固执暴躁，



李宏宇图 张凡文

## 党内政治生活要做到“五个坚持”

何辉

党员干部特别是党员领导干部要按照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的要求，做到坚持党的政治路线和思想路线、坚持集体领导、坚持党的集中统一、坚持党性原则、坚持讲真话，不忘初心，继续前进。

路线，必须反对两种错误的思想倾向。一是要反对思想僵化，反对一切从本本出发。看形势、想问题、办事情，一定要从客观实际出发，一定要把马列主义的基本原理同当前的国内外形势发展结合起来，同社会主义现代化建设的具体实践结合起来，一定要把党的路线、方针、政策同本地区、本单位的具体情况结合起来，进行实事求是的研究，以解决当前和现代化建设过程中的各种理论和实际问题。二是要反对和批判否定中国特色社会主义道路，否定党的领导，否定马列主义、毛泽东思想的错误观点。

二、坚持党的集中统一，纪律上要严明。党员干部特别是党员领导干部要做实事求是的模范。在工作中，各种不同意见都要听，成绩、缺点都要了解。要鼓励下级同志讲心里话，反映真实情况。要努力造成和保持让人当面提意见包括尖锐意见而进行从容讨论的气氛。要发扬党内民主，正确对待不同意见。党员干部特别是党员领导干部要忠于党和人民事业，说实话，办实事，光明磊落，表里如一。要敢于讲真话，干实事，言行一致，敢于担当，为全面建成小康社会贡献智慧和力量。

三、坚持党的集中统一，纪律上要严明。党员干部特别是党员领导干部要做实事求是的模范。在工作中，各种不同意见都要听，成绩、缺点都要了解。要鼓励下级同志讲心里话，反映真实情况。要努力造成和保持让人当面提意见包括尖锐意见而进行从容讨论的气氛。要发扬党内民主，正确对待不同意见。党员干部特别是党员领导干部要忠于党和人民事业，说实话，办实事，光明磊落，表里如一。要敢于讲真话，干实事，言行一致，敢于担当，为全面建成小康社会贡献智慧和力量。

(作者单位:周口市规划局)

热议

党的十八届六中全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，为党员干部特别是党员领导干部明确了党内政治生活的准则。党员干部特别是党员领导干部要按照《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的要求，做到“五个坚持”，不忘初心，继续前进。

一、坚持党的政治路线和思想路线，政治上要坚定。党员干部特别是党员领导干部要真正清楚党的政治路线和思想路线基本内涵。坚持党的政治路线和思想路线，是党内政治生活准则中最根本的一条。党员干部特别是党员领导干部要坚持正确的政治路线和思想

思考

作为在外求学的青年学生，要从典型案例中汲取教训，时刻保持警惕，牢固树立防范金融诈骗意识，让防范金融诈骗成为每个人的人生必修课。

被南京邮电大学录取的18岁山东女孩徐玉玉，接到诈骗电话，将9900元学费转入对方账号，得知被骗后昏厥，抢救无效后离世。之后，又多起针对涉未深青年学生的金融诈骗案件发生，给他们的心理和家庭财产造成重大损失，甚至导致人身伤亡的严重后果。作为在外求学的青年学生，要从这些典型案例中汲取教训，时刻保持警惕，牢固树立防范金融诈骗意识，让防范金融诈骗成为每个人的人生必修课。

### 一、要认清金融诈骗的各种“招数”

电信欺诈。电信欺诈的特点是不法分子通过电话、短信和网络等方式，编造虚假信息，设置骗局，对受害人实施远程、非接触式诈骗。

电子银行欺诈。电子银行欺诈的特点是不法分子通过网上银行、手机银行及电话银行等电子渠道，骗取受害人个人金融信息，并窃取受害人资金。电子银行欺诈的手段主要有四类：一是网络钓鱼，不法分子以银行网银系统升级、认证工具过期等为由诱骗事主登录假冒银行网站和网银，实施诈骗；二是跨行授权支付类欺诈，不法分子通过网络与事主达成交易后，诱骗事主签订跨行授权支付协议，实施诈骗；三是手机银行欺诈，不法分子编造事由，使用自己的手机号码为事主开通手机银行，窃取事主资金，实施诈骗；四是电话银行欺诈，不法分子诱骗事主进行电话银行操作，再设法将事主的资金转走，实施诈骗。

自助设备欺诈。自助设备欺诈的特点是不法分子通过自助设备渠道，骗取受害人个人金融信息或者银行卡，并窃取受害人的资金。自助设备欺诈的手段主要有五类：一是不法分子在自助设备上张贴通知，要求事主把资金转移到指定账户，实施诈骗；二是盗取银行卡信息，不法分子利用盗取银行卡资料，伪造银行卡，再利用伪造的银行卡盗取事主现金；三是封堵出钞口，不法分子事先将出钞口用异物堵住，待事主取不出钱离开后，再将钱取出；四是掉包银行卡，不法分子趁事主在ATM上取款时窥视密码，然后配合其同伙快进将事主ATM上的银行卡掉包；五是“好心人”帮助，不法分子冒充“好心人”帮助事主办理取款等业务，借机偷看其交易密码，并实施诈骗。

信用卡欺诈。信用卡欺诈的特点是以非法占有为目的，利用信用卡骗取财物，数额较大。信用卡欺诈的手段有四类：一是使用伪造的或者使用以虚假的身份证明骗领的信用卡的行为；二是不法分子相互勾结，利用POS机套现（消费）的行为；三是冒用他人的信用卡，包括窃取、收买、骗取或者以其他非法方式获取他人信用卡信息资料，并通过互联网、通讯终端等非法使用。

### 二、防范金融诈骗要做到“五要、五不要”

要提高安全意识。在设置密码时避免选用生日、电话号码等容易猜测的数字或字母组合，不在公共场合使用网上银行、定期更换银行密码等；要登录正确的网站、通过银行的专用电话或到银行的营业网点进行业务办理和查询咨询；要沉着冷静，理性分辨各种突发事件的真伪，多角度验证，防止上当受骗。要积极主动地向家中老人、未成年人传授防诈骗知识，提高其安全防范意识。遇到诈骗，要及时向公安机关举报，同时联系有关银行业金融机构寻求帮助。

不要轻易来路不明的电话短信，对于家人意外伤害需抢救治疗费用、朋友急需求助等诈骗短信电话要仔细核对，不要着急恐慌、轻信上当。不要轻信任何单位和个人未按照法定的程序经有关部门批准，承诺在一定期限内以货币、实物及其他利益等方式向出资人还本付息给予回报的行为。不要向任何人透露银行卡或网上银行用户名、密码，在任何情况下，银行及公安、司法等单位都不会向客户索要银行卡或网上银行密码。不要轻易将自己或家人的身份、通信信息等家庭、个人资料泄露给他。不要轻易将银行卡资金向陌生人转账汇款，在转账汇款前要再三核实对方账号，不要让不法分子得逞。

### 三、发现被骗该如何应对

已经在钓鱼网站输入了密码怎么办？如果您还能登录您的账户，请立刻修改您的支付密码和登录密码，同时，进入交易明细查看是否有可疑交易。如有，须立刻致电银行或支付机构的客服电话。如果您还输入了银行卡信息，请立刻致电银行申请临时冻结账户或电话挂失。如果您已经登录，请立刻致电银行或者支付机构的客服电话，申请对您的账户进行暂时监管。

发现账户资金被盗怎么办？要在第一时间修改账户密码，同时转出余额资金。进入交易管理，查找可疑交易，保留对非授权的资金交易。如果被盗的是银行卡账户，请立刻致电银行申请临时冻结账户或电话挂失。

防范金融诈骗，关键点在于大家能够真正做到不轻信，遇到紧急情况及时报警或打电话口头挂失账户。牢固树立防范金融诈骗意识，多了解金融知识，才能守护您的金融安全。

(作者单位:郑州外国语学校)

## 治国当从修身始

苏童

习近平总书记曾要求党的各级领导干部要加强作风建设，既要严以修身、严以用权、严以律己，又要谋事要实、创业要实、做人要实。其中，严以修身就是修身齐家治国平天下，修身始是修身齐家治国平天下的基础。吾身不修，吾心不善，吾行不美，何以齐家治国呢？

修身修什么？按照五经四书里《大学》第七的解释为：“所谓修身在正其心。”按照朱熹的说法，“正心”并非是要人们摒弃一切情欲，而是要让理智来克制、驾驭情欲。不能任由各种情欲来左右自己。古人这种对自我修养上的追求，今天除了应该赋予新的内涵之外，仍是我们应该提倡的。可惜，在一些人那里，这些中华民族传统的思想精华，早被他们打着改革搞活的幌子抛弃到九霄云外去了。在他们看来，改革就是要改掉一切传统的东西，包括党的优良传统和中华民族的传统美德；搞活，就是可以突破一切道德禁区，任私欲膨胀，为所欲为。其实，在现实生活中，很少有其心不正，其身不修，而其令能行，其家、其单位能治理得好的。可以设想，一个感情用事、偏听偏信的人，一个喜

好阿谀奉承、独断专行的人，一个放纵情欲、吃喝嫖赌的人，一个心怀叵测、两面三刀的人，一个爱财如命、大搞权钱交易的人，等等，怎能教育好子女？在单位能有什么威信？“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从”，讲的就是“治国当从修身始”这个道理。

还有一种人，会上夸夸其谈，什么反腐倡廉、廉洁自律、官话套话空话大话假话背后得滚瓜烂熟。这种人当官就是唱戏。粉墨登场，台词一背，任务完成。至于“卸装”之后，那就是另外一回事了。

其实，绝大多数干部，尤其是那些手中握有一定权力的干部，都是经历了一段艰苦努力的。应该说，都具有一定的工作能力，都具有较高的自身修养。作为其本人，一应该珍视人民赋予的责任；二应该珍惜自己过去的成功。当了干部，尤其是当了领导干部，本应一如既往，继续加强自身修养，用理智驾驭自己的七情六欲，以便齐家治国平天下。

(作者单位:周口市地方税务局)

## 欢迎来论

各位读者，本版为双周刊，“新论”“热议”“辣说”“随感”“争鸣”等栏目长期征稿，欢迎踊跃来稿，请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbjwb@126.com 123714269@qq.com

电话:8599511 15890589980

青年学生应树立防范金融诈骗意识 王思源